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Méthode et collecte de données
Les participants étaient des élèves de 10e et de 11e année, 

présents à l’école le jour de l’enquête. En 2023, 5 écoles 
situées dans le district de Timiskaming, de l’Ontario ont 

participé à l’enquête.

L’enquête s’est déroulée de février à novembre 2023. Le taux 
de réponse total a été de 83% pour le district de 
Timiskaming.

Six cas ont été supprimés de l’ensemble de données pendant 

leur nettoyage à cause de nombreuses données manquantes 
ou de profils de réponse non plausibles.

Les données ont été collectées en utilisant un questionnaire 

en ligne dans le logiciel Alchemer. L’enquête a été réalisée 
pendant les heures de classe. La participation était 

volontaire et les élèves étaient libres de répondre en totalité 
ou en partie au questionnaire, de sauter n’importe quelle 

question et de changer d’avis à propos de leur participation 
à tout moment. 



Nombre de participants

* Les personnes non binaires ou autres représentent 
tous les répondants qui ne se sont pas identifiés 
comme femmes ou comme hommes.
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ont été ivres au cours 
de leur vie



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont fumé des 
cigarettes au cours de leur vie, au cours des 30 derniers jours et qui fument 
chaque jour



Proportion d'adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent obtenir leurs 
cigarettes parfois ou souvent de la façon suivante



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont fumé des 
cigarettes électroniques au cours de leur vie, au cours des 30 derniers jours et 
qui fument des cigarettes électroniques chaque jour



Proportion d'adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent obtenir leurs 
produits de vapotage parfois ou souvent de la façon suivante



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont consommé de 
l’alcool au cours de leur vie, au cours des 12 derniers mois et au cours des 30 
derniers jours



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont été ivres au cours 
de leur vie, au cours des 12 derniers mois et au cours des 30 derniers jours



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent se procurer 
leur alcool parfois ou souvent de la façon suivante 



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui consomment de 
l’alcool parfois ou souvent dans les lieux suivants 



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont consommé du 
cannabis l au cours de leur vie, au cours des 12 derniers mois et au cours des 30 
derniers jours



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont utilisé un bong/ 
narguilé (pipe à eau) au cours de leur vie et au cours des 30 derniers jours



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont consommé les 
substances suivantes au moins une fois au cours de leur vie

*Sans prescription médicale



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui ont fait ce qui suit pour 
la première fois à l’âge de 13 ans ou moins



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui consomment au moins 
une des boissons suivantes chaque jour







Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui passent du temps 
avec leurs parents souvent ou toujours pendant les jours d’école et en fin de 
semaine



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui signalent que la 
surveillance parentale suivante s’applique plutôt bien ou très bien à eux



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord à qui les règles parentales 
suivantes s’appliquent plutôt bien ou très bien



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent qu’il est 
plutôt ou très facile de recevoir le soutien parental suivant



Réactions parentales perçues au sujet de la consommation de substances. Selon 
les élèves, leurs parents ne les autoriseraient pas à consommer ou les 
dissuaderaient de consommer les substances suivantes 







Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent que les 
attitudes suivantes à l’égard de l’école ou des études s’appliquent souvent ou 
presque toujours à eux



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui sont d’accord ou tout 
à fait d’accord avec les affirmations suivantes sur l’environnement des pairs à 
l’école



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui sont d’accord ou tout 
à fait d’accord avec les affirmations suivantes sur le soutien des adultes à l’école



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui sont d’accord ou tout 
à fait d’accord avec les affirmations suivantes sur les activités et les efforts à 
l’école







Nombre de jours par semaine où les adolescents de Région Timiskaming-Nord 
pratiquent un sport dans un club ou en équipe et consacrent 60 minutes ou plus à 
l’activité physique

Participation sportive avec un club ou une équipe 60 minutes ou plus à l’activité physique



Fréquence de participation aux activités parascolaires suivantes, supervisées par 
des adultes, déclarée par les adolescents au Région Timiskaming-Nord



Proportion d'adolescents qui ne participent à aucune activité parascolaire 
organisée et encadrée par des adultes



Présence dehors, à une heure tardive, la semaine précédente

Retour à la maison après 22h - Trois fois ou plus Retour à la maison après minuit - Une fois ou plus



Proportion d'adolescents qui consacrent 3 heures ou plus par jour aux activités 
sur écran suivantes



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui passent du temps 
dans les lieux suivants sans être supervisés par des adultes une fois par 
semaine ou plus







Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent que la 
plupart de leurs amis ou presque tous leurs amis font ce qui suit



Proportion d'adolescents de Région Timiskaming-Nord qui indiquent combien de 
leurs amis font ce qui suit



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui sont tout à fait 
d’accord ou plutôt d’accord qu’il est nécessaire de faire ce qui suit pour ne pas 
être exclus du groupe de pairs







Proportion d'adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent se sentir 
souvent ou presque toujours en sécurité dans les endroits suivants



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui sont tout à fait 
d’accord ou d’accord avec les affirmations suivantes 



Proportion d'adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent que les 
affirmations suivantes s'appliquent très bien ou plutôt bien à eux



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent qu’il est très 
probable ou probable que leurs voisins interviendraient dans les situations 
suivantes



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent avoir fait ce 
qui suit une fois ou plus au cours des 12 mois précédents







Sommeil - Nombre d’heures de sommeil moyen des adolescents de Région 
Timiskaming-Nord



Sommeil - L'heure habituelle à laquelle les adolescents de Région Timiskaming-
Nord se couchent et s'endorment un soir d'école

Heure à laquelle les adolescents se couchent un soir d'école Heure à laquelle les adolescents s'endorment un soir d'école



Sommeil - L'heure habituelle à laquelle les adolescents de Région Timiskaming-
Nord se lèvent un jour d'école et disent que les affirmations sur la fatigue 
s'appliquent souvent à eux

Heure à laquelle les adolescents se lèvent habituellement un jour d'école Proportion d'adolescents ayant répondu souvent aux questions suivantes 
sur la fatigue pendant la journée scolaire

La nuit, ils ont un téléphone dans leur chambre



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui qualifient leur état de 
santé physique et mentale de bon ou de très bon

Ta santé physique Ta santé mentale



Proportion d’adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent que les 
affirmations suivantes s’appliquent à eux tout le temps et la plupart du temps
au cours des 2 dernières semaines



Proportion d'adolescents de Région Timiskaming-Nord qui déclarent que les 
affirmations suivantes s'appliquent très bien ou plutôt bien à eux
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